

魏都区先进制造业开发区持续优化营商环境——

服务之“便”催生发展之“变”

本报记者 许廷合 通讯员 赵延鹏 文/图

6月5日,在魏都区智能制造产业园区,塔吊林立,机声隆隆,许昌政通可优数字产业园项目正在热火朝天地建设中,钢构厂房、数字科研办公大楼等建设正在提速推进。

“我是今年2月底进驻工地成为服务专员的,主要工作就是通过‘一对一’服务项目工程,及时反映、协调、解决项目建设过程中的各类问题。”在项目建设现场,魏都区先进制造业开发区(以下简称开发区)项目专班负责人周丹脸上浸着汗水,“自入驻工地以来,没有了节假日,工地一线就是办公室,有问题看问题、没问题鼓干劲,有困难想办法、没困难抓进度。看到项目一天天的变化,我再苦再累都值得。”

项目建设“千帆竞”,经济发展“势如虹”。当下,走进开发区,扑面而来的是开放、开发的滚滚热潮,处处感受到的是创业、兴业的浓厚氛围……作为经济工作主战场、工业产业集聚地,今年以来,开发区持续在优化营商环境、提质增效上下狠功夫,不断发挥开发区主体功能地位,进一步做好简政放权的“减法”,做强监管的“加法”和优化服务的“乘法”,不断提振企业发展信心,为推动经济社会高质量发展注入强劲动力。

据了解,紧密结合产业发展实际,开发区围绕装备制造、节能环保、新材料三大主导产业,大力开展针对性招商



河南领存智能制造有限公司成品检验员正在对产品(硬盘)进行严格检验。

活动,围绕主导产业上下游延链补链,进一步加大对主导产业领域重点企业支持力度,推动产业链、创新链、资金链深度融合,带动主导产业集群的培育。去年以来,开发区新建、续建的省市重点项目13个,完成主导产业落地企业5家,完成主导产业增加值4.02亿元,同比增长7.03%;主导产业营业收入18.85亿元,同比增长1.98%。

合服务力量,建立了“条块结合、以块为主、上下联动、全面覆盖”的网格化管理工作机制,真正做到“网格一盘棋,人人有责任”。

“自企业入驻到投产运行,开发区对我们的照顾可谓是无微不至,围墙外的事儿我们都不用操心,我们专心做好自己企业经营发展的事情就可以了。作为企业来讲,我们在这里感觉十分安心和暖心。”对于当地政府的贴心服务,河南领存智能制造有限公司总经理吴小洁赞不绝口。

环境优了、口碑好了,项目多了,全方位推动高质量发展中的开发区,正成为一片投资兴业的沃土。截至目前,开发区高新技术企业数量达到21家,科技型中小企业72家,河南省工程技术研究中心6家,国家级科技企业孵化器1家。

“作为经济发展、优化营商环境的主战场,下一步,开发区将坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持科学规划、创新驱动、土地集约和可持续发展的原则,克难攻坚,进一步培育主导产业、提升产业层次、拓展发展空间、壮大经济总量。”开发区主要负责人表示,在“拼经济、抓发展”的道路上,开发区将坚持以“店小二”的姿态,主动融入、主动服务辖区重点项目推进和企业运营,全力推动营商环境大优化,以实干、实绩、实效交出贯彻落实党的二十大精神的优异答卷。

一周要闻

何长成主持召开十五届区委常委会第66次会议

6月2日下午,魏都区委书记何长成主持召开十五届区委常委会第66次会议,传达学习习近平总书记《发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用 进一步推进新时代审计工作高质量发展》的重要讲话精神,研究贯彻落实意见。

李森主持召开十六届区政府第29次常务会议

6月2日下午,魏都区区长李森主持召开十六届区政府第29次常务会议,传达学习习近平总书记在二十届中共中央政治局第五次集体学习上的重要讲话精神,研究贯彻落实意见。

何长成调研麦收工作

6月2日,魏都区委书记何长成到高桥营街道刘铁庄社区、颍昌街道庄社区、灋陵街道周庄社区调研麦收工作。魏都区领导程中山、王伟芳一同前往。

灋陵街道情系“三夏”助力麦收

为降低连日下雨造成的小麦损失,该街道最大挖掘晾晒空间,通过充分利用老社区、广场、辖区街道空地等开展晾晒,指导农民在田间地头铺设防水布将收获的小麦摊薄晾晒,防止霉变,最大限度保护种粮农民利益。同时,该街道积极做好宣传引导,严格落实秸秆禁烧工作制度,扎实开展秸秆禁烧宣传和巡查。

“下一步,我们将进一步压实责任,落实措施,坚决打赢夏收夏种攻坚战,确保抢收抢种和秸秆综合利用工作科学有序、安全有效地展开,圆满完成‘三夏’生产任务。”该街道党工委负责人说道。

魏都区:弘扬杨根思精神 锻造纪检监察铁军

本报记者 许廷合 通讯员 徐永胜 文/图

“杨根思烈士的‘三个不相信’精神永放光芒,我要向他学习,对党忠诚,敢于善于斗争,成为新时代纪检监察干部的表率。”6月5日,再次参观杨根思部队旅史馆后,魏都区纪委监委李煜民感慨地说。

作为英雄部队的驻地,“特级英雄”杨根思的“三个不相信”精神在魏都区家喻户晓,并成为社会的宝贵精神财富。近年来,为锻造一支忠诚干净担当的纪检监察铁军,魏都区纪委监委大力弘扬杨根思精神,推动全面从严治党取得实效。

杨根思“三个不相信”精神的核心是对党忠诚。该区纪委监委始终把锤炼绝对忠诚的政治品格作为锻造纪检监察铁军的首要政治任务,把政治理论学习放在第一位,认真落实区纪委监委“第一议题”制度和中心组理论学习制度,通过每天一小时政治学习和党史教育,深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,不断夯实忠诚之基。

心中有信仰,脚下有力量。2022年年底,为办好一个群众关注的留置案件,该区审查调查组组长闫勃文带领办案人员,顶风冒雪,克服疫情困难,赶赴湖北襄阳,在网上追逃职务犯罪嫌疑人居住地附近调查、走访、布控,成功将其抓获归案。这次行动是许昌市纪检监察系统第一次在省外实施抓捕行动的成功案例,充分展示了魏都区纪检监察干部



魏都区纪检监察干部到杨根思社区参观学习。

敢于担当、吃苦耐劳的优秀品质。“在室外监控时,我想的最多的就是杨根思带领战士们在冰天雪地中与敌人顽强斗争的场面。”回到许昌后,闫勃文带领同伴到电影院看了《长津湖》,“既是犒劳同志们,又是从中汲取精神力量,以便投入新的战斗中。”闫勃文坚定地说。

为学深悟透杨根思“三个不相信”精神,每年,魏都区纪委监委党员干部都要到杨根思部队旅史馆、杨根思连荣誉室参观学习,到陈列有杨根思光荣事迹的党建公园重温入党誓词,到许昌市烈士陵园祭拜杨根思连队的维和英雄杨树树、李磊烈士,并在日常中积极开展“双拥”活动,用实际行动向英雄致敬。

在“杨根思连”荣誉室,锦旗奖杯凝铸成一座群体的精神丰碑。全区纪委监委的每一名党员干部心中铭记英雄、行动上学习英雄,苦干实干,以群体力量取得了丰硕成果。“不相信有完不成的任务,不相信有克服不了的困难,不相信有战胜不了的敌人!”魏都区纪委监委调研法规室主任张勇把它当作座右铭,张贴在案头。张勇身患慢性肾病,每天腹膜透析,他默默地承受着疾病的困扰,用血性担当诠释杨根思不怕牺牲、迎难而上、主动服务辖区重点项目推进和企业运营,全力推动营商环境大优化,以实干、实绩、实效交出贯彻落实党的二十大精神的优异答卷。

魏北街道:创新党建新思路 凝心聚力创“五星”

本报记者 孙江锋 通讯员 王妍娜 文/图

走进魏都区魏北街道组庄社区,只见道路干净整洁,绿树迎风摇曳,处处弥漫着浓浓的“乡韵”。街道上,保洁人员正在冲洗路面,路边垃圾箱整齐摆放。庭院外,三五村民围坐在一起,悠闲自得地谈变化、拉家常,说说笑笑十分融洽。

“水泥路铺上了,自来水、天然气也通了,环境美化了,假期还有志愿者给孩子们辅导作业,生活好,心情也好!”组庄社区居民祖国强笑着说。

美丽乡村,美在环境,美在风气,更美在内心。自“五星”支部创建工作开展以来,魏北街道以“红色治理”持续推进“五星”支部创建,运用“1333”党建新思路,夯实“156”工作法,聚焦重点、把握亮点、突破难点,多措并举推动“五星”支部创建工作走深走实。

强化基层治理,点亮“共建共享星”。魏北街道以街道党工委为核心,加强组织领导,凝聚党员队伍,细化社区网格,定期开展各项党务活动,通过“红色治理”居民议事厅深化“一征三议两公开”工作法,确保“三会一课”落到实处,不断提高队伍的凝聚力、向心力。

夯实“三零”创建,点亮“平安法治星”。依托网格化管理体系,魏北街道开展拉网式走访排查,常态化开展矛盾



魏北街道鹿鸣湖社区开展油污免费清洗惠民活动。

纠纷化解等专项行动;指导居民正确安装反诈App,分发防诈骗宣传页5000余份,提高防范普及率;对重点场所进行分区、分地块地毯式排查,确保“平安法治星”创建取得实效。践行志愿服务,点亮“幸福和谐星”。魏北街道按照“居民所需、志愿者所能”,不断优化完善志愿服务水平,提升居民幸福指数。自“五星”支部创建以来,魏北街道各社区开展政策宣讲、志愿服务等各类活动100余次,服务居民3000余人次。

优化营商环境,点亮“宜业兴业星”。魏北街道紧盯“集成化”服务提升和“标准化”政务规范,倾听企业诉求,以“访企业、察企情、解难题、促发展”为纽带,强力推进“企业管家”工作机制,下沉辖区企业、门店、商户等开展拉网式排查。目前,他们已走访企业448家,解决问题39个,为优化营商环境打下了坚实基础。

抓稳队伍建设,点亮“支部过硬星”。魏北街道坚持正确用人导向,把能干事、会干事、干成事的好干部选出来、用起来,为“争第一、创一流”提供有力的干部队伍保障。魏北街道通过召开座谈会、填写意向表等方式,了解干部专业特长,优化机制,在服务群众时亮身份、亮承诺、亮形象,解决群众急难愁盼问题;分专题、分层级开展干部夜学活动,“线上+线下”相结合,提升理论水平和履职能力,提高基层党组织的凝聚力、战斗力。

下一步,魏北街道将以“五星”支部创建工作为契机,发动居民齐参与,凝聚创建合力,对标内容,制订目标,落实举措,持续提升基层治理能力,进一步锤炼干部队伍,着重解决居民急事、难事、烦心事,切实增强辖区居民的获得感、幸福感和满意度。



当前正是小麦的收获季,针对前期连续降雨天气带来的不利影响,连日来,魏都区人武部组织辖区民兵积极帮助当地群众抢收夏粮,确保颗粒归仓,以实际行动践行拥政爱民优良传统。图为6月6日,魏都区颍昌街道基干民兵小分队到傅夏齐社区帮助留守老人和紧缺劳动力家庭晾晒粮食。许廷合摄



为切实做好消防安全宣传教育工作,进一步创建“平安法治星”,6月5日,魏都区新兴街道兴华社区举办了消防安全知识培训讲座。此次讲座通过普及消防知识、加强消防安全教育,增强了居民的安全意识,提升了对突发状况的能力。许廷合摄